¿Para qué regresa Rafael Correa?

Juan Diego Tovar Jurado

Hace días, el expresidente Rafael Correa anunció que regresará al Ecuador tras estar cerca de 5 meses radicado en Bélgica, pero ahora con una finalidad: intentar recuperar su partido político Alianza PAIS y convertirse en el más grande opositor al actual mandatario Lenín Moreno. Hay muchas interrogantes con respecto a este retorno, pero realmente ¿a qué regresa Correa al país si ya no tiene poder alguno?
Correa dejó el poder el pasado 24 de mayo tras 10 años de gobernar al país. Cuando Moreno se posesionó, manifestó que mantendría un estilo de gobierno diferente al de su predecesor, y todo parecía “paz y amor” dentro del buró de Alianza PAIS (hasta con selfie incluida), pero la bomba detonó tras una polémica “mesa servida” que el actual mandatario mencionó que no existía. Los diálogos que Moreno mantuvo con ciertos sectores de la oposición radical a la Revolución Ciudadana (RC) también irritaron a Rafael, quien desde Bélgica sólo se ha dedicado a twittear en contra de la gestión morenista y hacer transmisiones desde un supuesto ático en su casa, generando más que debate por sus dichos, que la gente lo empiece a llamar “el loco del ático”.
La gota que derramó el vaso de la ira del habitante “incómodo” de Bélgica fue la división interna de Alianza PAIS, el partido que fundó y que lo llevó al poder en 2007. El correísmo VS. El morenismo ha crecido y de 74 asambleístas que conforman el bloque legislativo, apenas 23 aún creen en Correa. La aparente destitución de Moreno como presidente de la lista 35, y la revocatoria de esa decisión por el Tribunal de Garantías Penales causó la suspensión de figuras del correísmo radical, como Gabriela Rivadeneira, Doris Solís y Ricardo Patiño (inseparable del Mashi). Ahora, ellos se aferran al regreso de Correa para que retome las riendas de su partido y expulse a los “traidores” de la RC.
Sus principales colaboradores se ven involucrados en los escándalos de corrupción más graves el país; el ejemplo más claro es el vicepresidente sin funciones Jorge Glas, alias JG, o Señor Vidrio; preso desde octubre en la cárcel 4 por la trama de sobornos de Odebrecht. Rafael está dispuesto a meter las manos al fuego por ellos, y por eso regresa para enfrentarse al “traidor” y salvar a la 35. Y, por si fuera poco, es inminente una consulta popular planteada por Lenín y que dejaría inhabilitado a Rafael para reelegirse indefinidamente, en caso de que gane el Sí. 
No se puede negar que un ciudadano ecuatoriano puEde transitar libremente por el país, pero Correa sin duda ya no tiene motivos para permanecer ni en la política activa del país, peor en el territorio ecuatoriano. El Mashi parece que no se ha resignado a tener el poder para controlar a las funciones del Estado a su antojo y salvar a sus “compañeritos revolucionarios” de sus actos vandálicos, ahora que en el gobierno de Lenín se están revelando todos los escándalos de corrupción que el prófugo contralor Carlos Pólit, y el exfiscal Galo Chiriboga (aquel del “yo sí sé”) se encargaron de esconder. 
Rafael Correa no ha manifestado un propósito claro en su venida al Ecuador. Lo única que se sabe es que participará de la Convención Nacional de PAIS a efectuarse el 3 de diciembre en Esmeraldas. Su regreso está previsto para el 24 de noviembre, pero mientras llegue el día de aquella convención (convocada por sus defensores extremos, suspendidos por su propio partido) ¿a qué se va a dedicar? Pasar tiempo con su familia es una posibilidad, aunque lo más seguro sea que haga lo mismo que hizo en Bélgica los últimos meses después de entregar el poder: criticar en Twitter las acciones tomadas por su sucesor, aquel que en octubre de 2016 designó como “el indicado” para continuar con su llamada Revolución Ciudadana. 
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