La historia de Martín Pallares y “4 Pelagatos” en la Semana de la Comunicación
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Quito, 17 de noviembre de 2017
Esta semana se llevó a cabo de la novena edición de la Semana de la Comunicación, un evento que reúne a profesionales en diferentes ámbitos de la comunicación, los cuales comparten sus experiencias y estrategias de comunicación por medio de conferencias magistrales y talleres en que los estudiantes pueden desarrollar sus habilidades y reforzar los conocimientos adquiridos. Este evento es organizado por la Facultad de Comunicación de la Universidad de Los Hemisferios cada mes de noviembre por tres días, este año la Semana de la Comunicación tuvo lugar del 15 al 17 de noviembre de 2017. Varios especialistas en comunicación se hicieron presentes para compartir con los estudiantes y docentes de la Universidad de Los Hemisferios, uno de ellos fue el periodista Martín Pallares, creador del portal web “4 pelagatos”.
Pallares ha desempeñado su labor periodística en medios de comunicación como Diario El Comercio, y se ha convertido en uno de los principales críticos del Gobierno presidido por Rafael Correa, quien entabló una demanda en su contra por emitir expresiones “en descredito deshonra” por un artículo publicado en su portal en el pasado mes de abril, la cual Pallares ganó al exmandatario, incluida la apelación presentada por Caupolicán Ochoa, abogado de Correa, la cual ratificó la inocencia de Pallares. En el conversatorio que mantuvo con el auditorio de la Universidad de Los Hemisferios, Pallares contó cómo fue creando la idea del portal “4 pelagatos” junto a otros compañeros periodistas, como José Hernández y Roberto Aguilar; haciendo que en la actualidad se vaya convirtiendo en uno de los principales referentes del periodismo digital.
“4 pelagatos apareció el 20 de enero de 2016, pero se gestó un poco antes (…) todo nace a raíz de mi despido de Diario El Comercio” indicó Pallares frente al auditorio, indicando que perteneció a dicho medio de comunicación hasta agosto de 2015, justamente en medio de una serie de manifestaciones en contra de las políticas adoptadas por Rafael Correa a nivel nacional. “Había una confrontación política fuerte” añadió. “En esos días había iniciado el proceso eruptivo del Volcán Cotopaxi (…) la idea del presidente fue aprovecharse de la situación para impedir la marcha de los indígenas que venían desde el sur”. 
Pallares manifestó que la influencia de las redes sociales toma una gran importancia en los aspectos de la comunicación, como por ejemplo en el periodismo. “Yo jamás posteaba algo en Twitter o en Facebook que no hubiera sido apropiado decirlo en público” comentó. Para Pallares, el mayor temor que una persona puede tener es callarse.
El nombre “4 pelagatos” surgió debido a una expresión utilizada por Correa en una de sus sabatinas con el objetivo de denigrar a las minorías existentes en el país. “Pensamos que las minorías debían tener una voz, aquellos que no tenían el poder son una parte esencial de la democracia”. Pallares cree que la democracia en sí debería ser un sistema en el que las mayorías respetan a las minorías. 
En la actualidad, “4 pelagatos” se ha convertido en uno de los sitios de análisis político de mayor importancia e influencia en redes sociales, llegando inclusive a recibir distintos reconocimientos; uno de ellos fue por la denominada #MashiMachine, una aplicación en la que el usuario podía colocar una frase cualquiera, y su resultado era la frase tal y como Rafael Correa la hubiera dicho con su manera de expresar. “4 pelagatos” se ha convertido en un referente del periodismo digital, en el que se busca emitir todas las opiniones que en un medio convencional no se pueden decir, sin temor a censura alguna por una ley de comunicación mordaza.
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