El cambio en las empresas privadas ante la crisis económica
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“Hay días que no se vendía nada, los gastos de la empresa superaban las ganancias y tocó cambiarnos de local ya que donde estábamos pagamos alrededor de 3000 dólares” recuerda María de Lourdes Rojas, dueña de Alfombras ORM, una de las empresas del sector privado que se ha visto afectada por la crisis económica que ha afectado al país desde 2016.  La economía de Ecuador ha sufrido varios golpes en los últimos años por varios factores. La caída drástica de los precios del petróleo y la apreciación del dólar son algunos de los factores que la causaron. El terremoto del pasado 16 de abril de 2016 en la costa ecuatoriana también se convirtió en un factor que causó la crisis dentro de las empresas, las cuales han tenido que recortar su presupuesto de trabajo y despedir personal para poder mantenerse a flote y no desaparecer.

Varias empresas de distintos sectores se vieron afectadas por la crisis, las medidas económicas que en ese entonces el Gobierno presidido por Rafael Correa había tomado no beneficiaron a todos, especialmente a los microempresarios en el país. Para junio de este año, con Lenín Moreno en el poder, la tasa de desempleo a nivel nacional alcanzó el 4,5%. Dentro de las zonas urbanas, esta tasa sufre un ligero aumento, quedando en 5,8%, siendo Quito y Guayaquil las ciudades en donde más desempleo se presenta, según estudios presentados por el Instituto Nacional de Estadísticas y Censos (INEC). 

El subempleo en el país en cambio ha ido en aumento. De 8 millones de personas que están en capacidad de trabajar, aproximadamente 1’560.342 personas son subempleadas, y reciben una remuneración menor a un salario básico. Mientras que el Producto Interno Bruto (PIB) según informes del Banco Central del Ecuador creció en 2.6%, a pesar de existir una deuda externa que sobrepasa los límites de endeudamiento del PIB, llegando actualmente a $28.146 millones de dólares. En 2016 el PIB fue variando hasta llegar a -1.9% al cerrar el año.
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Actualmente el 19,26% de la población económicamente activa es subempleada. Las empresas privadas han sufrido el duro golpe de la crisis, han tenido que recurrir a estrategias para poder mantenerse, por ejemplo el recorte de personal y de presupuestos. 

Alfombras ORM es una de las empresas que ha sufrido el impacto de la crisis. Durante los últimos años, las ventas bajaron drásticamente. En esta empresa llevan aproximadamente 38 años dedicados a la elaboración de alfombras con materiales del país. Antes importaba telas y elementos utilizados para la misma a países como Colombia.  El local principal de ventas que tenía 31 años de funcionamiento, fue cerrado por los altos costos de arriendo. Tras esta situación, la empresa se vio obligada a comercializar su mercadería desde su fábrica, ubicada en el sector de Calderón, al norte de la ciudad. En esta empresa se tomaron otras medidas como despedir personal, con esto la empresa ahorraría alrededor de 4000 dólares MENSUALES

Maribel Moreira trabaja 31 años en la empresa y el cambio de lugar afectó sus rutinas diarias, esto debido a que ir al local donde labora, toma aproximadamente una hora en bus y antes sólo 20 minutos. Ella es una de las trabajadoras más leales a la empresa ya que trabaja arduamente con las cuentas contables  y es la empleada de mayor confianza de la misma.  Después de la crisis y el cambio de lugar ella quiso tomar varias  alternativas y una de estas era renunciar a su trabajo, pero su jefa no quiso darle la aprobación para renunciar ya que, Maribel desempeña un roll fundamental en la empresa. Actualmente trabaja medio tiempo y desempeña muchas funciones dentro de ella.

Otra de las empresas que se vio afectada por la crisis fue Banderines Gutiérrez, dedicada a la elaboración de arte en serigrafía, la elaboración de banderas, stickers entre otros y la crisis afectó a esta empresa debido a que existe mucha competencia en el mercado de la elaboración de estas. A este negocio le ha afectado la crisis iniciada en 2016 y las medidas que se tomaron son parecidas a muchas otras compañías: despedir personal es la fuente que ayuda a superar cualquier crisis en una empresa, en el caso de Banderines en años pasados eran alrededor de 50 empleados y con la crisis se disminuyó a la mitad.

La actual socia mayoritaria de Banderines es María del Pilar Gutiérrez, tiene 90 años y es quién da las órdenes de la empresa,  lo que se hace y lo que se crea. Conocida como “Señorita Pilar” por todos los empleados, heredó el negocio que creó su padre y actualmente dirige a los diseñadores gráficos y personal, los que se encargan de crear nuevos stickers personalizados y deja a sus sobrinos a que manejen las finanzas de la empresa. Ella afirma que ante la crisis y la  competencia ha tenido que rebajar los precios de los productos y que los ingresos de la empresa no alcanzan para pagar los gastos que se tiene.  

Edwin Zambrano es uno de los diseñadores más antiguos de la empresa y  se encarga de crear los diseños que la gente le pide, tales como las bandas para eventos de colegios y también instituciones profesionales. En los años que él ha pasado aquí, se da cuenta que hay mucha competencia entre diseñadores ya que tienen un gran mercado laboral.

Para el analista económico Víctor Hugo Villacrés, catedrático universitario en la Universidad Católica del Ecuador y además expresidente del directorio del Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social (IESS) afirma que uno de los factores principales de la crisis fue el terremoto ocurrido en las provincias de Manabí y Esmeraldas el año pasado. También la reducción de los precios de los commodities causando la afectación del precio del petróleo. “Es una crisis bastante exógena a la economía ecuatoriana” comenta. “Al ser el petróleo uno de los principales elementos indemnizadores de los ingresos del sector público generó un ambiente de crisis”. Considera que estos fenómenos terminan complicando la economía ecuatoriana, generando así problemas en el sector del empleo.

Considera que los diálogos que ha mantenido el Gobierno con los sectores de la producción mediante las mesas consultivas son muy importantes. Villacrés afirma que “con estas mesas, se permitió a los ministros conocer de la realidad de lo que está demandando el sector productivo”. Piensa que mediante esta labor del Gobierno, el sector privado va a tener más confianza en invertir con el sector público. Villacrés cree que tienen que tomarse medidas económicas para impulsar, dinamizar y fortalecer el ciclo creciente de la economía. “El camino que ha tomado el Presidente Moreno es correcto, hay que pensar en el sector privado pero ejercer las concesiones necesarias” añade.

No todos los analistas económicos ven de manera favorable las decisiones que el presidente está tomando, el catedrático Aníbal Robayo es uno de ellos. “Las condiciones que tiene actualmente el país no son favorables, ya que se pretende un cambio en la matriz productiva” añade. Considera que existen varios factores económicos que el gobierno quiere implementar, uno de ellos es tener un mercado regulado para las empresas y así poder desarrollar la matriz económica del país.

[bookmark: _GoBack]Hace varias semanas, el Presidente de la República, Lenín Moreno, presentó una serie de medidas para afrontar la crisis, y en palabras del Primer Mandatario “plantean incentivos para el empleo, protección a la dolarización, lucha contra el contrabando y fortalecimiento para el Plan social Toda una Vida, y que no afectan a la población de atención prioritaria”. Una de esas medidas es el incremento del impuesto a la renta, de 22 al 25%, pero que a las micro y pequeñas empresas no será aplicado, al igual que el anticipo de este impuesto. Para la “Señorita Pilar” este incentivo sería una gran ayuda para su empresa. “Esperemos que el Presidente Moreno cumpla con su palabra de eliminar este anticipo que sería una gran ayuda para los pequeños empresarios que somos” señala.
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