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Como habitante de la ciudad de Latacunga, puedo decir que uno de los eventos más esperados por todos sus habitantes son las fiestas de nuestra ciudad. El mes de noviembre es la época del año en la que los latacungueños acogemos en nuestra ciudad a propios y extraños, todos con un motivo en especial: el conocido desfile de la Santísima Tragedia, o más conocido como Mama Negra. El origen de este desfile se da en agradecimiento a la Virgen de las Mercedes, patrona de la ciudad, quien aplacó la ira del Volcán Cotopaxi en su última erupción en 1742. 
Desde ese entonces, los latacungueños disfrutamos de este desfile con carácter religioso que se realiza dos veces al año. La primera, en septiembre, es organizada por los devotos y mercaderes de La Merced y El Salto en agradecimiento a la Virgen. La otra, la de noviembre, es la más esperada por todos los latacungueños. La única vez que nos perdimos de esta fiesta popular fue en 2015, debido a la activación del Volcán Cotopaxi. 
Este año, la algarabía de propios y extraños se volverá a apoderar de las calles de Latacunga en este mes de noviembre con la Mama Negra 2017. ¿Por qué esa alegría típica de esta  se da justamente en el mes de noviembre y no en la Mama Negra de septiembre? La razón: la conmemoración de los 196 años de independencia de nuestra ciudad, y uno de los actos más esperados es el desfile de la Mama Negra organizado por el Municipio latacungueño. Este desfile atrae a miles de turistas, y nos contagia de alegría con sus comparsas y bailes, sus personajes y sus loas características. 
La Mama Negra, el Rey Moro, el Abanderado, el Capitán y el Ángel de la Estrella son los personajes encargados de llevar esa alegría a los miles de espectadores que año a año nos congregamos a las calles céntricas de Latacunga a disfrutar de aquella chispa que a los latacungueños nos caracteriza. 
Año a año se realiza la elección de reconocidos ciudadanos latacungueños, quienes mediante su arduo trabajo y dedicación han logrado obtener reconocimiento entre todos quienes habitamos en esta ciudad. Este año, el Municipio ya designó a los ilustres latacungueños que se meterán en la piel de los 5 característicos personajes de este desfile. 
Jorge Medina, Raúl Terán, Jorge Tovar, Fabián Mogro y Fabián Berrazueta serán los encargados de dar vida a la Mama Negra, el Rey Moro, el Abanderado, el Capitán y el Ángel de la Estrella, respectivamente. La designación la hizo la comisión especializada en la organización de este evento masivo, encabezada por la concejal de Latacunga, Gladys Vaca. ¿Qué aspectos son los que llevaron a las autoridades latacungueñas a seleccionar a estos 5 ilustres ciudadanos para representar a los personajes de la Santísima Tragedia?
“Hemos trabajado durante tres semanas puesto que se deben tomar en cuenta varios factores. Se evidenció su aporte a la ciudad al laborar en diferentes instituciones públicas y privadas, y sobre todo que estén siempre vinculados a Latacunga” manifestó Vaca.
En sesión solemne realizada el pasado 8 de septiembre, el alcalde de Latacunga Patricio Sánchez hizo oficial el nombramiento de estos ciudadanos como personajes principales de la comparsa. “Les agradezco la aceptación por formar parte de esta fiesta que año a año proyecta a Latacunga no solo a escala nacional, sino también internacional” señaló el burgomaestre, quien además indicó que este desfile es una oportunidad para reactivar la economía de Latacunga, la cual entró en problemas desde la reactivación de la actividad del Volcán Cotopaxi hace 2 años. 
El presupuesto para la planificación y desarrollo del desfile y sus actividades previas ya se fijó. Aproximadamente $90000 se destinarán este año para las festividades de Latacunga este próximo mes de noviembre, de los cuales $60000 serán exclusivamente para la Mama Negra y sus eventos relacionados, como las jochas. 
Jorge Medina, reconocido comunicador social latacungueño de 63 años es el encargado de dar vida al personaje principal de la comparsa. Ha ocupado varios cargos públicos a lo largo de su vida profesional. Fue funcionario de la secretaría de la información durante el gobierno del expresidente Jaime Roldós Aguilera, además fue secretario del Municipio de Latacunga durante el período de Rubén Terán Vásconez por más de 12 años. Fue gobernador de la provincia de Cotopaxi designado durante el gobierno de Alfredo Palacio (2005-2007). Actualmente, Medina mantiene un espacio dentro de la cadena local de radio y televisión Élite, y es colaborador del diario cotopaxense La Gaceta. En el aspecto personal, está felizmente casado con la lojana Gina Balarezo. Tiene cinco hijos y 10 nietos. 
Medina vuelve a ser parte del tradicional desfile de la Mama Negra después de 10 años, pero ahora será el personaje principal. La primera vez que participó en el 2007 fue designado por el entonces Alcalde de Latacunga Rafael Maya, como el Capitán. “Fue una experiencia muy agradable, estoy feliz de volver a ser parte de este desfile tan nuestro en la ciudad de Latacunga”, dice el “Mama Negra”, quien recordó que ese mismo año el prioste de honor fue el recién posesionado presidente Rafael Correa. “Según la tradición, el Capitán es el amante de la Mama Negra. Ahora se invierten los papeles (…) como comunicador he aprendido que es bueno ver también desde la otra vereda” lo dice. “Siempre soñé con ser Mama Negra. Me gustó que me hayan designado, pero no me palanqueé” bromea Medina sobre su designación. Pero no descarta que su trabajo en los medios de comunicación cotopaxense “haya servido de palestra para esta designación”.
Él es un ciudadano que busca cambios en relación al desfile tal como los latacungueños lo hemos visto durante los últimos años. Quiere que se recuperen las tradiciones de antaño para que toda la familia lo pueda disfrutar, para ello buscará que sus compañeros de la comparsa se unan a su propuesta. “Lo que queremos es que toda la familia sea parte de las jochas, que sea un espectáculo para todos (…) no se trata de quién pone los mejores artistas, quien compra más trago o gasta más plata” indicó Medina, considerando que estos tiempos en los que el país se encuentra en una difícil situación económica son muy complicados para todos.
Pero él no estará solo en el día de la comparsa, pues cuatro ‘treintañeros’ serán quienes acompañen a esta ‘sesentona’ Mama Negra. Raúl Terán, de 32 años, ingeniero comercial de profesión. Ha sido gerente de varias instituciones financieras en la ciudad de Latacunga, actualmente es gerente de la sucursal del Banco Guayaquil en esta ciudad.  Será el encargado de dar vida al Rey Moro.
Jorge Tovar de 28 años es actualmente estudiante de la carrera de Administración de empresas en la Universidad Técnica Particular de Loja (UTPL). Hijo de docentes y sobrino político del expresidente de la Casa de la Cultura Ecuatoriana Núcleo Cotopaxi, Edmundo Rivera.  Será el Abanderado.
Fabián Mogro representará al Capitán, tiene 33 años y es ingeniero mecánico. Su familia ya tiene experiencia siendo parte de esta tradición, pues sus tíos Jorge y Marcelo Mogro también representaron a este personaje en 2004 y 2014, respectivamente. Su abuelo, Jorge Mogro Barriga, fue Rey Moro, y su suegro Ricardo Medina dio vida a la Mama Negra.
Fabián Berrazueta es el último de los designados para el desfile. Tiene 33 años, casado y con dos hijos. Es funcionario de la Corporación Nacional de Telecomunicaciones (CNT) y su madre, Paulina Naranjo, es delegada provincial de la Secretaría de Gestión de la Política. Él caracterizará al Ángel de la Estrella. Estos 4 personajes serán quienes acompañen a Jorge Medina, el Mama Negra, en su travesía para conmemorar un año más de independencia de la capital cotopaxense.
Será el próximo sábado 4 de noviembre de 2017 cuando la Mama Negra y sus acompañantes vuelvan a cabalgar por las céntricas calles de Latacunga, llevando su característica alegría a todos quienes año a año, nos reunimos a disfrutar de esta tradición única de nuestro país.
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